SAYISAL

1. A4 kadidi neredeyse hayatimizin her alaninda kul-
laniimaktadir. Bu kagidin boyutlanyla olusan baska
kadit cesitleri de vardir. Ornegin; bir A4 ka@idi uzun
kenarimin orta dikmesinden katlanip kesildiginde
A5 kagidi olusur.
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Benzer sekilde 16 adet A4 kagidinin asagidaki se-
kilde bir araya getirilmesiyle olusan 1 m? lik dért-
gensel bélge A0 kadidi olarak adlandinimaktadir.
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Bu bilgilerden yararlanarak 64 m? lik alana sahip bir
zemini Omer A4, Rana ise A6 kaditlanyla kaplamak
istemektedir.

Buna gore kullanmalan gereken kadit sayilar
hangi segenekte dogru verilmistir?

M.A1.21_2

Omer Rana
A) o10 ol
B) ol 210
cy 2° 220
Dy 2% 218

DENEME 1

Ozlem mahallesinde bulunan bir bakkalin caddeye
bakan penceresinin dniandeki rafina ayn dikddrt-
gensel cikolata kutulanini iki farkh sekilde koyarak
dizdigini gormstir.

1. Dizilis asadidaki gibi kutularin uzun kenarlan bi-

tisik olacak sekilde;

2. Dizilig ise, asafidaki gibi kutulanin kisa kenarlan

bitisik olacak sekilde;
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30 cm

devam etmektedir.

Ozlem her iki diziliste de bu kutulanin rafin boyuna
tam denk geldigini fark etmistir.

Buna gore, rafa yerlestirilen kutularin sayisi

asagidakilerden hangisi clamaz?
ME1.1.23

A) S B)9 C)10 D)8
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3 - 4. sorulan asagidaki bilgilere gore cevaplayiniz.

Bankalanin givenlik kapi girisleri genellikle belli bir sifre
girlerek acilmaktadir. Bir bankanin kapisinda sadece bir
basamakl asal sayilardan olusan tuslar bulunmaktadir.
Givenlik icin asadida verilen adimlara gdre sifre olustu-
rulmaktadir.

I. adim: Kapi, sifrenin asal carpanlan biyikten kigiige
sirasiyla tuslandiginda acilmaktadir.

Il. adim: Sifre en cok bes tuglamadan olugmaktadir.
Ornegin: Sifre 36 ise, kapinin acilabilmesi icin 3, 3, 2, ve
2'nin tuslanmasi gerekmektedir.

3. Buna gore banka kapisinin sifresi 210 ise hangi
tuslarin tuslanmasi gerekmektedir?

M.E1.1.1_2

A) 53,333 B) 7,5,3,2
C) 7.5 3 D) 5,3 3,2

4. Sifrenin dg basamakh bir sayi oldugu bilindigine
gore bu sayi en fazla kag olabilir?

ME111_3

A) 120 B) 210 C) 567 D) 735

DENEME 1
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Bilgi: Birbirinin kati olan iki dogal sayidan; kigik
olan sayi, bu sayilarnin EBOB’una esittir.

Ornegin: EBOB (20, 40) = 20

Genislikleri ayni yan yana bitisik duran iki binanin
penceresiz yizlerini 1s1 yalitim malzemeleri ile kap-
lamak isteyen bir mihendisin elinde uzun olan bi-
nay! kaplayacak kadar 15'er adet iki farkl yalitim
malzemesi vardir. Bu malzemelerin genislikleri ve
yiksekliklen yukandaki gorselde venlmistir.
Mihendisin kisa olan binay! da kaplayabilmesi igin,
bu binanin yiiksekligini de bilmesi gerekmektedir.
Bununla ilgili akhina gelen sey ise, bu iki binanin
yiksekliklerinin EBOB’unun kisa binanin yiksekli-
gine esit oldugudur.

Buna gére, aldigi malzemelerde kesim yapma-
mak sartiyla asagida genislikleri ve yiikseklikle-
ri verilen malzeme gesitlerinden hangisi ile kisa
olan bina kaplanamaz?

MEB.1.123
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6. M.O. 2000erde ilk kez Antik
Misirda kullanildigi  bilinen
abakis, basit hesaplamalan
yapmak Ozere tasarlanmigtir.
1623 yilinda Wilhelm Schic-
kard ilk kez d&rt islemi bir ara-
da yapabilen hesap makinesi-
ni gelistirmis ve buradan

7. Kiresel 1sinma sonu-
cu buzullar erimekte-
dir. Buzullar endikten

LL!;- 12 yil sonra kayalar

' tzerinde “Liken” adi

verilen zengin bir bitki

grubu  olusmaktadir.

Liken, dinyanin her

EEE
2E[-®
@

hareketle giinimiizdeki hesap 4 bolgesinde yasamaya elverisli cember seklinde ba-
makineleri cok daha kapsamh yiyen bir bitkidir.

hale getirilmistir. Bilgi: Bir likenin capi ile likenin yasi arasindaki iliski
Karekokld islemler konusunu 6zel bir hesap maki- ise; d=7.~/(t-12), t=12

nas! kullanarak pekistirmek isteyen Omer 6gretmen

T ) _ formald ile hesaplanmaktadir.
belirtilen sekilde bir oyun planlamistir.
. } d = Likenin mm cinsinden capi
Rastgele soylenen bir sayinin; o
t = Buzullar eridikten sonra gecen gin sayisi
» Karekoki tam cikiyorsa sonucun rakamlarina

denk gelen renkler sirayla soylenecek, Kayalik bir bélgede, bir kaya Ozerinde ¢capi yaklasik

. 49 mm olan bir liken bitkisi bulunmustur.
« Eger karekdki tam cikmiyorsa, sayinin yaklasik

degerinin tam kismini belitmek amaciyla virgi- Buna gére, bu bdlgede yaklagik kag yil énce bu-
lun rengi de sayilacaktir. zullarin erimis olmasi gerekir?
M.A1332
Ornegin; A) 19 B) 37 C) 48 D) &1
144 =12 Bu cevaba karsilik gelen renkler; Pembe- 8.  Portre dahil belli bir grafik tasarim anlayisi ve boyut

Kirmizidur. dizeni icinde dolasima ¢ikarilacak banknot serisine

“%10 = 14,49 oldugundan (sonug tam sayi olma- emisyon grubu denir. Emisyon grubu ydntemiyle
digindan) ;evaba kal'$l|lk_gE|EI'_'| renkler, Pembe - banknotlarin birbirleriyle karigtinlmamalar icin her
Kahverengi - Turuncu seklindedir. bir banknota farkh renk ve 6lct verilmektedir. Su an

Omer ogretmen asagidaki karekoklu sayilanin so- tilkemizde 9. emisyon banknot grubu kullaniimaktadir.
nml:g::nna karsilik gelen renklerin bulunmasini iste- Asagjida bu grupta yer alan 10 lira degerindeki kagit
St paranin kenar uzunluklarinin yaklasik degerleri ile
\v80 | /190, 290 | L«.Fagu; L,f49(]4' metal 50 kurusun kapladigi alanin yaklasik degeri

verilmistir.
Buna gére, elde edilen sonuglarda en gok kulla-

nilan iki renk asagidakilerden hangisidir? 18 oo
ME132 3 TURKIYE CUMHURIVET MER) sm}c
A) Kirmizi ve mor B) Mor ve pembe \ %:'
C) Turuncu ve kirmizi D) Turuncu ve pembe

Buna gore bir tane 10 liranin kapladigi alan, kag

tane 50 kurusun kapladig: alana esittir?
MA134 1

A]1?E B) 2142 C) 21 D}13E
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Yukandaki Gg esitlikte yer alan her bir geometnk se-
kil bir tam sayiy1 temsil etmektedir.

Esitliklerin ¢ozilebilmesi igin;
» Sekillerin temsil ettigi sayilar daire hari¢, kenar
sayilan ile iliskilendirilecektir.

+ Tekrenk iceren geometrik sekiller, kenar sayilan
ile bir kez; iki renk iceren geometrik sekiller ise,
kenar sayilan ile iki kez iliskilendirilecektir.

Ornegin;
5 3 3 5

isleminde geomeirik sekillerle sayilann iliskisi yan-
daki gibi vernilmistir.

*."IIIO-_-©- uo =7

Buna gore yukandaki sekilde ifade edilen isle-
min sonucu asagidakilerden hangisidir?

M.E133 3

A) 2446

B) 48,3 C)48/8 D)288.2

DENEME 1

Kokla sayilan islerken égrencilerin sikildigim fark
eden bir matematik &gretmeni, égrencilerin ilgisini
cekmek amaciyla bir oyun tasarlamistir. Buna gére
tahtada yazilan karekdkllu ifadeler kagitlara yazila-
rak oyunun kurallarina gére ilgili olduklan kutulara
atilacaktir. Oyunun kurallan asagidaki gibidir.

Tahtada verilen karekokli sayilardan;

+ Kendi aralarinda toplanabilenler A kutusuna,
# Tam kare olanlar B kutusuna,

« Tam kare olmayip herhangi bir tam sayiya ¢cok
yakin olanlar C kutusuna, -

o Ik ¢ kutuya atilmayanlar ise D kutusuna atila-
caktir.

(Bir karekdkld sayinin birden fazla kutunun dzellidi-

ni saglamasi durumunda, ilgili olduklan kutulara da

atilacaktir)

Buna gére, hangi kutuda bulunan kagit sayisien
fazla olur?

M 81352

A) A

B)B c)C D)D
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11 - 12. sorulan asagidaki bilgilere gére cevaplayi-
niz.

Bilgi: Adana'da 2006 yilindan bu yana beslenen Mersin
Baliklarindan siyah havyar dretimi yapilmaktadir. Mersin
baligi dunyada koruma altina alinan en ilkel deniz canli-
larindan biridir. Hazar Denizi'nde dogal olarak bulunmak-
ta ve simdilerde koruma altinda oldugundan avlanmalar
yasakhlir. Ancak ozel havuzlarda yetistinimektedir. 20086
yilinda Adana da havyar Uretecek bir Mersin Balig ciftligi
kurulmustur.

Bu ciftlikte bu baliklara belli bir siire sonra alan dar gel-
meye basladigindan, baliklar birbirlerine zarar verme-
meleri icin dért ayda bir lig havuza esit sekilde balin-
mektedirler. Bu islem her dart ayda bir, her bir havuz igin
gerceklestinimektedir.

Ornegin: 27 adet Mersin Balidi:

N I RN

J TN 7T\
3ls|s]s|sfs]'3]s]|3]

11. Kag ay sonra her bir havuzda 1 adet balik bulu-
nurdu?
M.B11.1_3

A)8 B) 12 C) 16 D) 20

12. Bir yil sonra her bir havuzda kagar tane balik bu-
lunur?
M.E.1.1.1_3

A) 27 B)9 C)3 D)1

13.

DENEME 1

Bilgi: Bilgisayar bilimlerinin en énemli konularindan
biri de veri guvenlididir. Teknolojik ortamda karsi
tarafa iletmek istediginiz bilgileri mesajlarin igcine
gizleyebilirsiniz. Bunun igin karsi tarafla mesajlas-
maya baslamadan dnce bir toplanti yaparsiniz ve
kullanacadiniz sifreye karar verirsiniz. Iki tarafin da
sifreyi bildidi bu sisteme simetrik sifreleme denir. Ik
arkadas bulduklan bir fikri gelistirme adina birbirleriy-
le iletisim halinde olacak ve bu bilgilen baskalarinin
anlamayacadi sekilde kodlayacaklardir. Bu sifreleme
hakkinda gelistirdikler yéntem asagidaki gibidir.
Yéntem; mesajlasma sirasinda bir metin paylasil-
diginda o metnin altina da bir say1 paylasilir O sa-
yinin anlami, sayinin asal ¢arpanlanna denk gelen
satirlardaki Ggidnci kelimelerin birlegtinimesiyle or-
taya gikmaktadir.

Ornegin;

KISA ELEKTRIK DANS UZAY SIRKET GEMI DENIZ
FIRTINA HAYAT OZLEM MAVI BASARI IZMIR HALAT
TEKERLEK ASAL YARDIM GUNES KAZANC INANG AYIN
KITAP UCAK GERILIM BASKAN TURKIYE ULVI GITMEK

PIST RAY HORTUM CICEK EMEK GOL KISMET PARA

KAR MESAJ PARAGRAF YONTEM NORMAL SEVIYE
MATEMATIK SORU BEN ARTIK SABIR KAT KUCUK
GIZEM KUTU PAYLASMAK YETER HIZ BULUT GEZEGEN
BARIS DOMATES SAVAS MASA ASFALT DEMIR BOR
ALTIN KEMER CAYIR ZURAFA DAG ASKER GORSEL
POSTA BANKA OTURUM TASARIM CEKOSLAVAKYA
ALMAN UNIVERSITE NISAN ARALIK MISAL IHANET

DUR ONBES ASK HAYIR KOSMAK UYKU HASTANE
OLMAK YASTIK SANDALYE TELEVIZYON BALKON
MERDIVEN IPLIK MINIMUM VAN CATAL KASIK KOPRU

GEZ| KAFIYE SAAT KASIM OTEL KONAKLAMAK

MUHENDIS RESIM MUSTERI GRUP TARIH YARDIM
UCURUM NEHIR KANYON

Bu metin icin verilen say1 364 oldugunda;

364" Gn asal carpanlan: 2, 7 ve 13'tir. Bu durumda
metinde gizlenen sifre 2,7 ve 13. satirlann d¢iinci
kelimelerinin birlestiriimesiyle olusmaktadir.

$ifre: OZLEM BEN ASK

Buna gore yine ayni metin kullanilarak satirlarin
besinci kelimeleri gifrelemeye dahil olsaydi ve
verilen say1 1050 olsaydi yeni sifre ne olurdu?

we it
A) BASARI KAZANC EMEK SABIR

B) CEKOSLAVAKYA TURKIYE ASFALT YOL
C) TARIH TELEVIZYON ASKER TURKIYE
D) HIZ OTOBUS UZAY YOL
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15.

120 cm 80 cm

Yukanda uzunluklar 120 cm ve 80 cm olan iki fark-
Ii tahta ¢ubuk verilmistir. Bir marangoz bu iki farkl
uzunluktaki tahta cubuklan ug uca ekleyerek kare-
sel bélgeler olusturacaktir. Marangoz tahtalan esit
uzunluklarda ve hig parca artmayacak sekilde kulla-
nacaktir.

Ornegin: Tahta cubuklar 2’ser cm parcalar halinde
kesildiginde olugan 100 adet cubukla 25 adet kare-
sel bolge elde edilmektedir.

(Bir kenari 2 cm olan karesel balgeler)

Buna goére, bu marangoz kag farkl karesel hdlge

tasarlayabilir?
ME112_3
A) 2 B)3 C)4 D)5

Ucan bir arinin her kilometrede, yarim miligram
(gramin 2 binde biri) bala ihtiyaci oldugu ve bir ari-
nin saniyede 200-250 kez kanat cirptigi bilinmektedir.

Kovanindan cikan bir arn ginde ortalama 8 saat
sonra geri donmektedir. Bu arinin disarida kaldigi
sure boyunca sadece cicekten nektar alma sure-
since kanat cirpmadidi; kalan sirelerde ise hareket
halinde oldugu varsayiimaktadir.

Saniyede 200 kez kanat ¢irpan bu arinin giinde or-
talama 120 cicege kondugu ve her cicekte 1 dakika
bekledigi bilinmektedir.

Bu sartlar altinda, bu arinin disarida kaldig siire
boyunca toplam kanat ¢irpma sayisinin bilimsel
gosterimi asagidakilerden hangisidir?

16.

DENEME 1

Yukaridaki sekilde bir odanin igine yerlestirilen ay-
nali kiyafet dolabina iliskin bilgiler asagidaki gibidir:
Saniyede 200 kez kanat cirpan bu arinin giinde or-
talama 120 gicege kondugu ve her gicekte 1 dakika
bekledigi bilinmektedir.

e Dolabin genishdi 2 m, ylikseklidi ise 2.4 m'dir.

= Rafkisminin genishgi 40 cm, askilik kisminin ge-
nisligi ise 1 m'dir.

= Dolabin yapiminda kalinhigr 4 cm olan tahta par-
calar kullanilmistir.
Buna gore bu dolabin askilik ve raf bélmeleri
arasina yerlestirilen bu aynanin metrekare cin-
sinden alanini veren ifade asagidakilerden han-
gisidir?
ME.1.23_1
A) 1+2102+810°
B) 1.10'+5.10" +6.102
C) 110" +3+9.107" + 2,102

D) 1.10" + 4 + 4,107

17. 250 mllik bir gazh icecedin yapiminda 7 adet kip

seker kullaniimaktadir. Yani 1 litrelik bir gazh icecek-
te toplam 28 adet kiip seker bulunmaktadir.

Yukarida sekildeki gibi her ayriti 30 cm olan kutula-
rin her birinin icinde 1’er litrelik 4 adet gazl icecek
sisesi vardir. Bu kutular uzunlugu 14,7 metre olan
tinn kasasina sekildeki gibi yerlestirilmistir.

M£3253 Buna gore bu tirdaki gazli iceceklerin yapiminda
A) 4,32.10° B) 4,32.107 %
toplam kag adet kiip seker kullanilmistir?
C) 5,76.108 D) 5,76.107 MB.1222
A)7.2¢ 8)9* C) 14* D)75.2%
www.mathyap.com Sayfa 6
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18. Her gecen gin insanlar tarafindan 20. Bir I(U|al;. hareketi ile Bir I-:ulag. hareketi ile
kirletilen diinyamizda, dogada 600 3? {_:!"n_ileﬂeyebilen 4_[_) ‘_’_'“__”E”EYED“E”
yil boyunca kalabilen pet ve plastik yuzucu yuaticu
sise gibi atiklar, Biyik Pasifik ok- . N () .
yanusunun ylzeyinde yaklasik 3,5 —— —
milyon km®ye ulasan bir birikinti 30cm  Aralanndaki 40 cm
olusturmustur. Bu birikinti zamanla mesafenin
1,8 trilyon tane plastik atidi icinde asal carpan-
barindiran bir kitaya déniismiistir. !,?,Fu[;dan bir
Neredeyse her gun kullandigimiz 10 gram - o
plastik su siselerini ele alirsak: 0,5 Kulag atma hizlan aym olan yukandaki yizaciler
litrelik bir su sisesinin ortalama agirhd: 10 gramdir. birbirlerine dogru ayni anda yizmeye baglamislar-
Pasifik okyanusundaki birikintiyi, bu pet sise- dir.
lerin olusturdugunu var sayarsak, okyanusun Bu yiiziicliler son kulag hareketlerinde karsilas-
ylizeyinde biriken atiklanin toplam agirh kag tiklarina gére, aralarindaki mesafe kag cm olabi-
kg'dir? ( 1 kg = 1000 gr) lir?
MB.124 2 - -
A)1,8.107 5)0,18.10 e
C) 18.107 D) 1,8.107 A) 120 B) 360 C) 480 D) 840

19. Ulvi Matematik dersi proje ddevi icin, dogal sayi ol-
mayan sayilar dogal sayi yapmak amaciyla 3 farkl
robot tasarlanmistir. Bu robotlar renkli kutularla gos-
terilen iki islem bdlgesinden olusmakta ve yukari-
dan birakilan sayilar bu bolgelerden gecerek alttaki
kutulara diasmektedir. Bu islem baolgelerinin iglevleri
asadidaki gibi belilenmistir.

Bu robotun igine atilan bir sayinin;

e« Mauvi kutu, -1 kuvvetini

Yesil kutu, karesini

Siyah kutu, sayinin carpmaya gore tersini
« Pembe kutu, sayiyi -1 ile carpimini
hesaplamaktadir.

A A

P D al
= E:T_i N

Bu amacla, asadida verilen sayilar her bir robotta
denenerek dogal sayiya donusip donismedidi test
edilmistir.
b e e
- 3
Bu sayilardan bir tanesi bu robotlarin higbirin-
den dogal sayi olarak gikamadigina gore o sayi

hangisidir?

MB.122 3

A) —3-2 B) (_l -
4

- 1412 3

c) -1 D) (-2

) 3 ) 2)
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